

重大节日免收过路费

国庆节,自驾游去

□晚报记者 牛思光

本报讯 “重大节假日免收小型客车通行费”政策的出台,让即将到来的国庆节假期成为第一个能享受到“公路免费”的假期。

记者了解到,目前我市高速公路管理部门已接到今年国庆节假期小型客车免费通行的书面通知,相关实施细则正在制定。

受此好消息的影响,近日,我市准备自驾游的队伍正在壮大。

自驾游走高速成本降低不少

8月初,国务院发布了重大节假日免收小型客车通行费实施方案的通知,免费通行的时间是春节、清明节、劳动节、国庆节4个国家法定节假日。免费通行的车辆范围为行驶在收费公路的7座以下(含7座)载客车辆,包括允许在普通收费公路行驶的摩托车。

据了解,目前高速公路每公里通行费基本在0.55元至0.8元之间,免掉通行费后,自驾游的市民可以节省30%至40%的交通成本。“以前节假日出游参加旅行社,几乎都是上车睡觉下车拍照,国庆节假期小型客车上路免费了,这次出游我肯定选择自驾游。”一位私家车主对记者说。

商务车、面包车成“抢手货”

市民刘先生有一辆7座商务车,近段时间和他商量国庆节假期换车的朋友不少。刘先生表示:“都是因为国庆节免公路通行费,几个朋友都想和我换车外出。”

和我换车外出。”

市民赵先生今年7月刚买了一辆面包车,最近几天他正在和家人商量国庆节假期出游路线。赵先生告诉记者:“今年国庆节免收7座车辆通行费,我家一共6口人,开新买的面包车正好。带着全家到山东海边转转,我和弟弟两个人换着开,8个小时就能到。”

昨日,记者拨打了一张租车名片上的电话,接电话的车主明确表示:“9月25日以前有租车,25日以后都有预订。”据他介绍,国庆节假期他的车都已经被预订。

他给记者算了这样一笔账,以7个人从周口市区到郑州市区为例,乘火车的话,7个人需要花费231元买票(33元/张)。而乘坐7座商务车,大概220公里的路程需要150元左右的油费,加上高速的通行费90元,平时合计花费240元左右。国庆节假期免通行费后,只需花费150元左右。加上租车的费用,租车出行比乘火车的费用稍微贵一点儿,但是会感觉更舒服更方便。

可能增加高速公路的车流量

今年国庆节假期即将出现的大量自驾游队伍,可能会增加高速公路的车流量。我市一名从事高速公路管理的业内人士分析,一般往年国庆节假期,我市高速公路的小型客车占总体车流的70%左右,今年国庆节假期小型客车免收通行费后,可能会从两个方面造成高速公路车流的增加。

“首先,按当前高速公路油耗和通行费估算,免收通行费后自驾游交通成本将下降不少,因此今年国庆节假期,高速公路将会新增大量自驾游车辆。”

“其次,干线公路上的部分车辆会转移至高速公路,造成高速公路车流量增加。”

对汽车站、火车站影响不大

国庆节假期收费公路小型客车免费通行会不会造成我市这一期间公共交通客流明显下降?

周口火车站及周口市区各汽车站的相关负责人分析认为,收费公路免费通行政策对市民假日出行的刺激十分明显,特别是对短途旅行、探亲访友的有车一族来说,免收通行费后出行将节省相当可观的交通费用,但是收费公路取消小型客车通行费对车站整体客流影响不大,因为免费通行的受益者主要是有车一族,绝大部分市民还是要通过公共交通工具出行。

体育彩票“排列3”

开奖公告

体育彩票“排列3”第12249期于2012年9月12日开奖。

本期开奖结果:575

我市新生儿也可参加医保了

□晚报记者 张洪涛

本报讯 “新生儿也可参加城镇居民医疗保险,符合条件的可以办理相关手续了。”昨日,记者从市人力资源和社会保障局医保科获悉,今年,我市首次将新生儿纳入城镇居民基本医疗保险制度保障范围。

“凡符合计划生育政策、具有周口市城镇户籍、父母已经参加城镇职工医保或城镇居民医保的新生儿,可在出生后60日内在其母亲参保地医疗保险经办机构办理参保手续。”市人社局医保科负责人介绍,参保职工和参保居民为新生儿办理参保手续时,需按照有关规定补缴当年的城镇居民基本医疗保险费,办理医保卡。新生儿的个人缴费标准与学生、儿童和18周岁以下的城镇居民相同。目前,我市学生、儿童

和18周岁以下城镇居民的个人缴费标准为每人每年20元。

该负责人介绍,新生儿补缴当年的基本医疗保险费后,仍应按照我市城镇居民医疗保险参保缴费工作安排,每年下半年到户籍所在地的医疗保险经办机构、社区卫生服务中心、街道办事处,按有关规定续保并缴纳次年的城镇居民基本医疗保险费。新生儿按照当年城镇居民基本医疗保险缴费标准足额补缴当年医疗保险费(个人部分)后,自出生之日起开始享受当年的城镇居民基本医疗保险待遇。新生儿参保当年的财政补助资金,按当年国家规定的标准,由各级财政共同负担。

“我市新生儿参加城镇居民医保的政策是今年9月1日起开始执行的。目前,参保工作正在有序进行。”该负责人说。



直饮水设备进小区

昨日,几位市民从直饮水设备中刷卡取水。据了解,周口市区十几个生活小区都安装有这种直饮水设备,其方便快捷的特点受到不少市民欢迎。 记者 沈湛 摄

广告